

# 农历年底将至, 干扰器 又出没, 3分钟内 盗走8000元, 警方提醒 锁了车门后, 别忘再 拉一拉

记者 陈瑞建 通讯员 陈志

手持一个小小的遥控装置, 只要轻轻一摁, 就能让车主锁不上车门, 从而实现盗窃车内财物甚至车辆的目的……前天, 用此法盗窃的喻某被警方依法采取强制措施。农历年底将至, 用干扰器盗窃案频发, 警方提醒广大车主, 停车上锁后, 别忘了再“拉一拉”车门, 确定落锁。



## 案例 超市门口停车3分钟, 8000元被盗

“车子就靠边停了3分钟, 结果发现钱没了。”近日的一天下午, 苏女士开车到大润发超市找朋友拿点东西, 她将车靠边停在超市右侧门口, 下车时随手把包放在了副驾驶座上, 就匆匆地跑进了超市。

“拿回东西刚一上车, 就感觉

不太对劲。”苏女士告诉记者, 她发现车内有被翻动的情况, 赶紧查看车窗、车门, 都没有被损坏的痕迹。随后, 她又迅速拿起包包检查, 发现原来准备存银行的8000元现金不见了。

“前后不过3分钟的功夫, 而且我已用遥控钥匙锁了车。”随后, 苏

女士报了警。经安阳派出所民警现场查看, 加上苏女士的描述, 民警认为犯罪嫌疑人在苏女士锁车时使用了一种名为“信号干扰器”的设备, 致使苏女士实际没有锁上车。

“要是再晚一会儿回来, 可能车都被人开走了。”苏女士有些后怕。

## 作案: 网上淘来干扰器 在车辆集中地伺机盗窃

为了尽快破案, 民警第一时间调取周边监控, 并现场走访, 经过15天的缜密侦查, 民警将嫌疑人锁定在住在平阳的喻某身上。

据悉, 喻某, 男, 27岁, 江西南昌人。经调查, 喻某平时也是每天早上上班时间准时出发, 开着自己的本田雅阁轿车, 从平阳赶到瑞安。然后把车停在十八家、

商城或东门车站附近。之后, 重新在路边拦出租车, 赶到一些车辆比较集中的超市、酒店、宾馆门口, 再伺机盗窃。

盗窃前, 他一般都是拿着手机在附近来回走动, 看到目标车辆出现, 就站在车辆边假装打电话, 然后在司机下车后, 利用手中的信号干扰器进行干扰。

“也不是每一次都有用, 有的人会自己拉一下车门, 有时候也会干扰失败, 不过一天总有几个不那么细心的。”据喻某交代, 他的干扰器是花了几百元从网络上购买的, 干扰的距离在30米左右。一般都是一个人单干, 而且寻找目标也有方向性, 主要针对宝马、奥迪、路虎等高档轿车盗窃。

## 原理 发送电磁波, 干扰锁车人

记者上网了解到, 网络上卖汽车干扰器的比较多, 虽然卖家来自多个省份, 但所卖的“干扰器”的原理和使用方法都是类似的。

一位江苏的卖家告诉记者, “干扰器”实际就是一种信号屏蔽器, 并不具有解码、解锁等功能, 只是在锁车时, 发射和锁车信号相同频率的干扰电磁波, 使得汽车的中控暂时失灵, 使汽车处于

“假锁”状态。

该卖家还说, 使用时, 人只要站在离汽车十几米远的地方, 在车主锁车的同时, 按下“干扰器”发出电磁波, 就能让车主锁不上车。“等到车主走远了, 你就可以过去了。”

记者还发现, 网上售卖的“汽车干扰器”也分为很多类型, 主要分成单频和双频两种。“单频的能开50%的车, 双频的能开95%的

车。”一位东北的卖家说。据多位卖家介绍, 汽车遥控锁车的频率一般是315MHz、330MHz、430MHz、433MHz等几种, 其中以频率为315MHz和433MHz的居多。所谓单频和双频, 就是指所能发射的电磁波的频率种类。

目前, 最便宜的单频干扰器, 价格在500元左右, 20米内就可以起作用。而一些更昂贵的干扰器, 卖家则宣称: “百米之内都能用。”

## 预防: 三个时间段最易被盗, 车锁好再拉拉

这两年, 随着私家车的增多, 汽车内的财物也被小偷给“瞄”上了, 特别是年底应酬多, 开车的市民出门切不可大意。

警方向记者透露, 犯罪分子的作案时间是有规律的, 有三个时间段最容易被盗。分别是早晨7时至8时、中午12时至14时、18时至21时。

警方特别提醒广大市民, 不要随意停放车辆, 不要将包或现金、银行卡等贵重财物放在车里。停车后, 一定要留意周边有没有可疑人员, 离开汽车驾驶座位, 即使下车买瓶水, 都必须做到熄火锁车。不要将备用钥匙放在车里, 那样等于在为车贼创造偷车的条件。

车主还应配备机械防盗装置, 除了报警器和防盗中控锁以外, 车主还需要配备方向盘锁、排挡锁等机械防盗装置, 只有这样才能降低爱车遭盗抢的几率。而最根本的方法是车主用遥控钥匙锁车后, 不要急着离开, 一定要再拉一拉车门, 确定车门已落锁后再离开。

## 离职员工 骗走老客户1.66万元

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 张蒙蒙)某铝业公司销售员朱某离职后, 仍以原公司销售员名义, 对公司一老客户进行催账, 并要求老客户将欠款1.66万元打到他的银行账户。近日, 犯罪嫌疑人朱某因诈骗罪被市公安局刑侦大队塘下中队民警抓获。

据了解, 朱某今年30岁, 在外做生意多年, 期间换过好几种生意, 但都以失败告终。2014年2月, 朱某回到家乡瑞安, 在某铝业公司当起销售员。去年7月底, 该公司财务部在对账时发现, 朱某业务方面的账目对不上, 要求他到公司谈话。可直到8月中旬, 朱某也不曾露面。为此, 公司只好将其辞退, 并短信通知新老客户以后打钱款统一到公司指定账户, 或老板的私人账户, 不要轻信他人将钱打到别处。

然而, 1月5日, 塘下镇前庄工业区某公司老板陈先生接到朱某的电话, 让他将欠公司的1.66万元打到他的账户。随后几日, 朱某又接连打了几次电话催账。1月15日10时许, 陈先生将1.66万元转给朱某。

“以前有收到过该公司的短信, 说要将钱款打到指定账户, 但太忙给忘记了。朱某一直催我要账, 因为以前他是负责我这边的, 也就没想那么多, 就将钱打过去了。”陈先生说, 1月15日下午, 朱某原所在公司的销售经理来跟自己谈业务, 说起朱某去年8月份就离职时, 才意识到被骗。

1月16日, 市公安局刑侦大队塘下中队民警经侦查, 在汀田街道兴民路附近将朱某抓获。据朱某交代, 因年底缺钱才一时起了贪念。现朱某已被警方依法采取强制措施。

警方提醒广大企业主, 对离职员工要加强离职手续的管理, 及时收回工作证件等相关资料, 防止员工离职后仍持有公司的空白合同、介绍信、票据等相关文书和收款凭证, 以原公司名义从事违法犯罪活动; 在员工离职后, 应及时书面告知离职员工之前联系的业务单位, 防止离职员工利用熟悉之前业务情况仍以原公司名义, 向其原有业务联系单位实施诈骗等违法犯罪活动。

## 春运乘车 运管告诉你 安全须知



春运将近, 昨日上午, 市道路运输管理局的工作人员来到飞云街道瑞安市远久鞋业有限公司, 为员工们普及春运安全知识。

在远久鞋业的三楼车间里, 该局工作人员给流水线上的工人们讲解春运乘车的安全知识, 并现场解答春运返乡中遇到的问题。而在厂区的一楼, 工作人员还为工人们分发《司乘安全宝典》、《旅客乘车小知识》等安全乘车读物。

他们讲的内容很实用, 不仅

普及了乘车安全知识, 而且让我们懂得了要到客运站乘坐正规、有保障的客车, 远离黑车, 安全返乡。新居民龙荣贵拿着宣传资料说道。

据了解, 我市共有新居民人口54.7万人, 往年春运道路运输送务工人员约16至18万人次。今年的春运从2月4日开始到3月16日结束, 为期40天, 由于在瑞务工人员有所减少, 总体客流量与去年相比略有减少。

(记者 陈瑞建 孙凛 通讯员 赵超越)

瑞安城市学院(瑞安电大) 瑞安市唯一公办高等教育学校 瑞安市唯一全国网考考点 全国示范电大

### 瑞安城市学院 2015年春季本科、专科招生

#### 一、招生学校

国家开放大学(中央广播电视大学)、浙江大学、东北师范大学、大连理工大学、南开大学、华东大学

#### 二、招生专业:

招生专业包括医学类、管理类、理工类、教育类、文学类、经济类等热门专业, 详情请登录 www.ratvu.com 主页“招生培训”专栏查看, 或电话、QQ咨询。

#### 三、学历文凭、学位:

由各招生学校颁发本科、专科毕业证书。对本科毕业生达到相应学位标准的学生颁发学士学位证书。学历文凭及学位证书全部由国家教育部电子注册, 国家承认学历。

#### 四、报名附件:

身份证、毕业证书原件及复印件2份, 一寸照片4张, 需本人过来报名。

#### 五、入学测试:

2015年2月下旬, 具体时间待定, 由学校自行出题测试。入学测试模拟试卷见瑞安市学院网站——招生专栏——相关招生简章。

六、优惠政策: 报读学前教育专业毕业后由市教育局奖励2000元; 报读农村行政管理、农业经济管理专业毕业后由市农办奖励2000-5000元; 现役军人报读开放教育各专业, 学费优惠1000元; 退役军人报读开放教育各专业, 学费优惠500元; 本市持残疾证人员报读开放教育各专业学费、教材费各减免一半, 毕业后到市残联根据相关规定再获部分补助。

报名地点: 城北锦湖路电大巷8号(瑞安城市学院后幢一楼招生处2)。

报名时间: 周五休息, 其余时间均可报名, 额满为止。

报名咨询: 65672065 65665047

QQ: 1020719489

网址: http://www.ratvu.com

瑞安电大: 文凭硬、学费低、通过率高, 欢迎报读!

更多详情请关注微信公众平台

微信号: ratvuzs

瑞教广备(2014)004号



## 瑞安潘孝春口腔门诊部 基本医疗保险定点单位

(温5)医广【2014】第12-25-01号

爱牙热线: 65132828 83583033

地址: 瑞安市上望街道望东西路288号